

ਫ੍ਰੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ ਵਰਗੀਕਰਨ ਅਤੇ ਦਰਸ਼ਕ ਸਲਾਹਕਾਰ

ਨਿਊਜ਼ੀਲੈਂਡ ਵਿੱਚ ਫ੍ਰੀ ਟੂ ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਉਚਿਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ (ਭਾਵ ਦਰਜਾ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ)। ਨਿਮਨਲਿਖਤ ਵਰਗੀਕਰਣ, ਖ਼ਬਰਾਂ, ਵਰਤਮਾਨ ਮਾਮਲਿਆਂ, ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਲਾਈਵ ਸਮੱਗਰੀ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ ਸਾਰੀ ਸਮੱਗਰੀ 'ਤੇ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਵਰਗੀਕਰਣਾਂ ਨੂੰ ਹਰੇਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ M, 16 ਅਤੇ 18 ਲਈ, ਹਰੇਕ ਵਿਗਿਆਪਨ ਬ੍ਰੇਕ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸਕ੍ਰੀਨ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਵਰਗੀਕਰਣ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਸਾਰੇ ਇਲੈਕਟ੍ਰਾਨਿਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਟ ਕੀਤੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਗਾਈਡਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕੀਤੇ ਜਾਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ। ਬ੍ਰੌਡਕਾਸਟਰਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਦਰਸ਼ਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਜੇਕਰ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ, ਦੁਖੀ ਕਰਨ ਜਾਂ ਨਾਰਾਜ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। M, 16 ਅਤੇ 18 ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਕਦੋਂ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ ਇਸ 'ਤੇ ਪਾਬੰਦੀਆਂ ਹਨ।

ਵਰਗੀਕਰਣ

ਇਹਨਾਂ ਵਰਗੀਕਰਣਾਂ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਬੱਚੇ ਦਾ ਮਤਲਬ 14 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦਾ ਵਿਅਕਤੀ ਹੈ।

G

ਸਧਾਰਣ: ਆਮ ਦੇਖਣ ਲਈ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ

ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜੋ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਅਣਉਚਿਤ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਰੱਖਦੇ ਹਨ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਜ਼ਰੂਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਾਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਪਰ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਸਾਵਧਾਨ ਜਾਂ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ ਨਹੀਂ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ।

ਜੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

PG

ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸੇਧ: ਛੋਟੇ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸੇਧ ਦੀ ਸਿਫਾਰਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ

ਪਰਿਪੱਕ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਅਨੁਕੂਲ ਸਮੱਗਰੀ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਪਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਾਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਅਢੁਕਵੇਂ ਨਹੀਂ ਹਨ ਜਦੋਂ ਮਾਤਾ ਜਾਂ ਪਿਤਾ ਜਾਂ ਬਾਲਗ ਦੇ ਮਾਰਗਦਰਸ਼ਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਹੋਵੇ।

ਪੀ ਜੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਮੇਂ ਸਕ੍ਰੀਨ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

M

ਪਰਿਪੱਕ ਦਰਸ਼ਕ: 16 ਸਾਲ ਅਤੇ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਉਮਰ ਦੇ ਪਰਿਪੱਕ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਉਚਿਤ

M ਵਰਗੀਕਰਣ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੰਸਾ, ਜਿਨਸੀ ਸਮੱਗਰੀ, ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ, ਬਾਲਗ ਥੀਮ, ਨਗਨਤਾ, ਜਾਂ ਹੋਰ ਸਮੱਗਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਕੁਝ ਬੱਚਿਆਂ ਅਤੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਲੱਗਦੀ ਹੈ। ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮੱਧਮ ਪ੍ਰਭਾਵ ਅਤੇ ਥੀਮਾਂ ਵਾਲੀ ਸਮੱਗਰੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਪਰਿਪੱਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ।

ਫ੍ਰੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ 'ਤੇ, ਐਮ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਹਫ਼ਤੇ ਦੇ ਦਿਨ ਸਵੇਰੇ 9 ਵਜੇ ਤੋਂ ਦੁਪਹਿਰ 3 ਵਜੇ ਦੇ ਵਿਚਕਾਰ (ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਜਨਤਕ ਛੁੱਟੀਆਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਕੇ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਮਨੋਨੀਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ) ਅਤੇ ਸ਼ਾਮ 7.30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਵੇਰੇ 5 ਵਜੇ ਤੱਕ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

16

16: 16 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ

16 ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਮਜ਼ਬੂਤ ਸਮੱਗਰੀ ਜਾਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ M ਵਰਗੀਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿਨਸੀ ਸਮੱਗਰੀ, ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਭਾਸ਼ਾ, ਯਥਾਰਥਵਾਦੀ ਹਿੰਸਾ, ਅਤੇ ਮਜ਼ਬੂਤ ਬਾਲਗ ਥੀਮ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਫ੍ਰੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ 'ਤੇ 16 ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਰਾਤ 8.30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਵੇਰੇ 5 ਵਜੇ ਤੱਕ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

18

18: 18 ਸਾਲ ਤੋਂ ਘੱਟ ਉਮਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ

18 ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਵਿੱਚ ਥੀਮ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਕੁਝ ਬਾਲਗ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਲਈ ਵੀ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਜਾਂ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਫ੍ਰੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ 'ਤੇ 16 ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਨੂੰ ਰਾਤ 8.30 ਵਜੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਸਵੇਰੇ 5 ਵਜੇ ਤੱਕ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਦਰਸ਼ਕ ਸਲਾਹਕਾਰ

C

ਸਮੱਗਰੀ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ

L

ਭਾਸ਼ਾ ਠੇਸ ਪਹੁੰਚਾ ਸਕਦੀ ਹੈ

V

ਹਿੰਸਾ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ

S

ਜਿਨਸੀ ਸਮੱਗਰੀ ਅਪਮਾਨਜਨਕ ਹੋ ਸਕਦੀ ਹੈ

ਜੇਕਰ ਇੱਕ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੀ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੰਖਿਆ ਨੂੰ ਪਰੇਸ਼ਾਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਨਾਰਾਜ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਸਮੱਗਰੀ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਦੀਆਂ ਉਮੀਦਾਂ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਇੱਕ ਢੁਕਵੀਂ ਲਿਖਤੀ, ਜਾਂ ਲਿਖਤੀ ਅਤੇ ਜੁਬਾਨੀ, ਐਨ-ਸਕ੍ਰੀਨ ਦਰਸ਼ਕ ਸਲਾਹ (ਚੇਤਾਵਨੀ) ਨੂੰ ਵੀ ਪ੍ਰਸਾਰਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਗੈਰ-ਵਰਗੀਕ੍ਰਿਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ

ਖ਼ਬਰਾਂ, ਵਰਤਮਾਨ ਮਾਮਲੇ, ਖੇਡਾਂ ਅਤੇ ਲਾਈਵ ਸਮਗਰੀ, ਇਸਦੇ ਵੱਖਰੇ ਸੁਭਾਅ ਦੇ ਕਾਰਨ, ਵਰਗੀਕਰਨ ਦੇ ਅਧੀਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਪ੍ਰਸਾਰਕਾਂ ਨੂੰ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਹਿੱਤਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਪ੍ਰਸਾਰਣ ਮਿਆਰਾਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿੱਥੇ ਉਚਿਤ ਹੋਵੇ ਉੱਥੇ ਹਾਜ਼ਰੀਨ ਸਲਾਹ (ਜਿਵੇਂ ਇੱਕ ਚੇਤਾਵਨੀ) ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਜੇਕਰ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲ ਫ੍ਰੀ-ਟੂ-ਏਅਰ ਟੈਲੀਵਿਜ਼ਨ 'ਤੇ ਵਰਤੇ ਜਾਂਦੇ ਵਰਗੀਕਰਨ ਜਾਂ ਦਰਸ਼ਕ ਸਲਾਹਾਂ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਹੋਰ ਸਵਾਲ ਹਨ ਤਾਂ WWW.BSA.GOV.T.NZ ਦੇਖੋ ਜਾਂ BSA ਨੂੰ 0800 366 996 'ਤੇ ਕਾਲ ਕਰੋ।